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Azért mégis jó Ient«e vigyázni, hogy 
í fürdővízzel együtt ki ne öntsék a 
gyereket is. Már pedig azok a tiszte­
letreméltó gazdák, akik a közgyűlésen 
mindenáron a városi alkalmazottak fi 
retesleszállátását próbálták kimondatni 
t szórakozott bábaasszony szerepét 
játszották, aki úgy akar a pironkodó 
tieanyanyának szívességet tenni, hogy 
a fürdővízzel együtt a csecsemőt is 
Elönti az árokba.

Nagyon szerencsétlen megoldás lett 
volna, ha a közgyűlés elfogadja az 
indítványt, hiszen az a pénz, amelyet 
a város megtakarított volna, legalább 
annyira hiányzott volna a debreceni 
iparnak, kereskedelemnek és gazdatár­
sadalomnak, mint a város alfelma- 
tottainak. Az elmúlt esztendőben már 
amúgy is kétszer számították le a fi­
zetésüket s a debreceni gazdák, iparo­
sok és kereskedők tanúbizonyságot te­
hetnek róla, hogy az alaposan meg­
csappant forgalomban milyen nagy 
része vök ennek. A fixfizetéses városi 
alkalmazott nem ül a pénzén, nem 
dugja el a szalmazsákba, hanem el­
költi, vásárol, visszaadja a debreceni 
gazdasági életnek. Csak citkuláljon a 
pénz tovább — amennyi még van 
forogjon csak, Pétertől kerüljön Pál­
hoz, Jánostól vándoroljon Jónáshoz, 
mert. ez az élet. A vak takarékoskodás, 
az ijedt szükkeblüség temető ve sül­
lyesztené az élő életet.

* * *

Benes a kieantant külügyminisztere 
nek belgrádi konferenciájáról Pesten 
keresztül utazott haza Prágába. A 
pesti pályaudvaron egy óra hosszat 
várt a csatlakozásra Benes szalonko 
csi ja, amelynek ablakai — az ujság- 
tudósitisok szerint — sűrűn le voltak 
fiiggönyözve. A jól fütött, fényűzően 
berendezett luxuskocsiban ült a ma­
gyarság legtehetségesebb, iegagyafur- 
tabb, legfanatikusabb ellensége s kívül 
a síneken ott didergett szegényen, le- 
ko Idusod va egy szétszabdalt, meg­
gyalázott ország fővárosa. Ott dider­
gett a decemberi csípős hidegben egy 
óriási fej, egy megmaradt törzs feje 
de a kezek és lábaik elfürészelve és 
elrabolva vérzenek ma is fájó zsák­
mányként túl a trianoni határokon.

Mit érzett meg ebből a döbbenetes 
tragédiából Benes Ede dr,, a mozgé­
kony kis prágai ügyvéd, akit egy őrült 
korszak vérszennyes fergetege egy 
operettország külügyminiszteri székébe 
sodort?

Sejtjük, hogy mit érzett. Csak sejt­
jük. Hiszen nem mert, szégyelt kinézni 
az ablakon .

* * *

A nagy halak felfalják a kisebbeket. Ez 
a természet örök rendje? Jó, legyen igy 
az állatok között. De az emberi társada­
lom védje meg a kiszolgáltatott gyengé­
ket az erősebbek falánkságától.

Lelkesen tapsolunk most egy pesti 
r-ndőrbirónak, aki drákói szigorral ítélt 
el négy dúsgazdag szénnagykereskedőt, 
k'k biztos nemtörődömséggel felrúgták 

/éntörvényt, hogy elragadják a kényé­
rt a sok ezernyi küzködó szénkis- 

í errskedő elől.

GOMBOS REMÉLI,
hogy az ellenzéki pártok az ország 
érdekében a háta möge fognak állant

Érdekes incidens a kormánypárt szegedi nagygyűlésén
Szeged, december 20. Gömbös mi­

niszterelnök kedden Szegedre utazott, 
hogy résztvegyen Baranyi Tibor fő­
ispán! beiktatásán.

Az installációs ünnepség után egy 
moziban záiszlóbontó nagygyűlést tar­
tott a nemzeti egység pártja. Gömbös 
nagy beszédet mondott, amelyben 
hangsúlyozta, hogy Magyarországon a 
jogrend teljesen megvan és ez az or­
szág ma Európa egyik legrendez-ettebb 
és legfegyelmezett-ebb országa.

A miniszterelnök ezután a törvény- 
hatóság! bizottság ülésén elhangzott 
felszólalásokra válaszolt:

—_ A nemzeti sza-badelvüpárt képvi­
selője a törvényhatósági bizottsági 
ülésen kifogásolta, hogy romokra aka­
rom építeni a nemzeti egységet, a köz­
elmúlt romjaira és ezért „technikai 
szempontból” hibáztatta működésemet. 
Válaszom az, ho-gy nem jó építőmester 
az, aki az állítólagos romok anyaigát 
nem használja fel akkor, amikor házat 
épít.

A miniszterinek ezután a szociálde­
mokrata felszólalók beszédére vála­
szolt.

Amikor a miniszterelnök arról be­
szélt, hogy neki éles szeme van, amely- 
lyel meglát rr.k.lent, felpattant egy 
férfi és izgatott hangon ezt mondta:

— Lássa meg a miniszterelnök ur 
a tönkrement hadiköl c sön- túl a j dono-so - 
kát!

Százezer koronát jegyeztem 
és most a népkonyhán eszem.

Az incidens miatt pillanatnyi zavar 
támadt, majd a miniszterelnök ezt 
mondta:

fen is hadi kölcsön tulajdonos va­
gyok, meg is akarom oldani ezt a kér­
dést. Tudna-e a közbeszóló ur olyan 
sürgős megoldást, amellyel azonnal el 
lehet intézni ezt a kérdést?

~ igenis tudnék! — vágott vissza 
a közbeszóló.

Gömbös Gyula miniszterelnök: Ak­
kor jelentkezzék titkáromnál, majd
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előjegyzésbe veszi. Úgy látszik, nagy- 
kapacitású államférfi született Szege­
den.

A miniszterelnök ezután has-szabban 
polemizált a közbeszólóval és ham@oz- 
tatta, hogy jólétet és gazdasági meg­
erősödést akar az országban. Egyéb­
ként — mondta végül a miniszter- 
elnök —

vegyék tudomásul, hogy velem 
nem lehet szenvedélyes hangon 
tárgyalni, mert , .vagyok olyan 

legény, mint te”.
Az incidens ezzel véget ért és Göm­

bös miniszterelnök folytatta program­
jának kifejezését

— Örömmel nyújtottam ki testvéri 
jobbomat és ezt a testvérjobbot Sze­
geden sem utasították vissza és remé­
lem, hogy a nemzeti szabadelvű párt és 
mások is nem azért állanak majd mö­
göttem, mert engem akarnak szol­
gálni, hanem azért, mert a nemzet ér­
dekét tekintik.

CT-«5*

Debrecen törvényhatósága
az uj kormány előtt is 
kifejezést ad a fájdal­
maknak és bajoknak

már általános elsreaényrdés^-’o’bric*» vlro^kSInlg'Lé^ér^á'áoztyalSe
Délelőtt fél tíz órakor nyitotta meg 

Debrecen város közgyűlését báró V a y 
László főispán, aki az elnöki bejelentések 
során meleg szavakkal pa-rentálta el S éj­
re gi István bizottsági tagot, majd be­
jelentette, hogy az elhunyt Kertész 
Imre helyére bizottsági rendes tagul 
Szabó Imre asztalost hívták be.

A közgyűlés ezután kimondta, hogy öt 
fogalmazó gyakornoki állást szeivez havi 
90 pengő díjazással.

Elfogadta a közgyűlés a temetői sza­
bályrendelet módosítására vonatkozó elő­
terjesztéseket, amelyek szerint ha a ha­

lottat valamely klinika vagy kórház sza­
bályszerűen felravatalozta, nem kell a 
köztemetőben újra fölravatalozni. Végül 
újból megállapította ama munkákat, ame­
lyeket a város alkalmazottai és amilyeket 
a temetési vállalkozók végezhetnek.

Hasonló szellemű felirattal támogatja a 
közgyűlés Hajdú vár megye ama feliratát, 
hegy

r. bajbajutott iskolafen tartó egyhá­
zakat államsegélyben részesítse.

<-v népjóléti Iliva at ügyei
Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok ismer- 

- az í.őtei.jcsztést, hogy a népkony­
hák és napközi otthonok fokozottabb 
mértékben történt és történő f-entartásá- 
val felmerült költségtúllépés fedezetére 
szükséges összegeket szavazza mer.

Nagy Lajos az irányban szólalt föl, 
hogy a napközi otthonokat jobban he­
lyezzék el, mert egyik-másik nagyon 
messze fekszik.

Gombosi Zoltán a népjóléti hiva­
talnál folyó vizsgálat sürgős elintézését



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1932 december 21.
■mx

Ne határozzon
addig, hogy mit vásárol karácsonyra, mig nem látta 
karácsonyi vásárunkat, hol árban és minőségben 
minden igényt kielégítünk.

DEBRECEN! ŰVEBHEHESHEM H.-T.
Telefon 11-75. RÓZSA U. 2. Telefon 16-03.

kívánja s kijelenti, hogy adatai vannak 
neki is. A főispán kíjclemi, hogy folya­
matban lévő ügyekről nem lehet most tár­
gyalni. Dr. Fényes Jenő helyteleníti, 
hogy egy megvádolt tisztviselő ügyét ide­
hozzák, amikor a vizsgálat még folyik s 
lehet, kiderül, hogy teljesen ártatlan. Év­
tized óta jól vezette a népjóléti ügyeket, 
tehát most fölmerült panaszt nem lehet 
itt jogilag a tisztviselő kárára, illetve 
helyzetének megnehezítésével súlyosbí­
tani. Papp Gyula azt kéri, hogy eny­
hébben kezeljék az ebédjegyek kiadásá­
nak kérdését. Dr. Hegymegi Kiss 
Pál azt kívánja, hogy minden felmerülő 
esetet külön is lelkiismeretesen vizsgálja­
nak felül és a rendszer megóvásával 
szemben is tegyenek a szükséghez mérten 
intézkedéseket.

Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok fel­
világosítása után a közgyűlés az előter­
jesztést megszavazta.

Ugyancsak dr. Csűrös Ferenc ta­
nácsnok tett jelentést a polgármester 
amaz intézkedéséről, hogy

az inségakció tartamára alkalma­
zott szellemi inségmunkások szá­
mát felemelte és ennek folytán 
6000 pengő hiteltullépés történt.

E kérdésnél Gombosi Zoltán azt 
kérte, hogy azok részére, akik segélyt 
kapnak, ezt a segélyt karácsony előtt 
kapják meg, másrészt kérte, hogy a szel­
lemi inségmunkások számát 150-re emelje 
föl a közgyűlés, mert még mindig 784 
szellemi inségmunkás van. Dr. V á s á r y 
István polgármester megállapítja, hogy az 
idén aránytalanul kevesebb panasz van, 
mint tavaly. De furcsának találja, hogy 
mig hozzá és az illetékes szervekhez alig 
érkezik, ide mindenki tömegesen hoz pa­
naszt. Nem akarja most ennek okait ku­
tatni. De kétségtelen, hogy mig az inség- 
akció-bizottság ülése nem nyilvános, ad­
dig a közgyűlés nyilvános és a sajtó is 
közli az itt elhangzottakat. Pedig a föl­
szólalók is tudják, hogy az adózó polgár­
ság erején felül igénybe van véve.

Minden fillér hováforditására vi­
gyázni kell.

Nem szabad elfeledni, hogy még az sem 
bizonyos, hogy befolyik az előirányzott 
inségadó. Kéri a javaslat elfogadását.

A közgyűlés változatlanul jóváhagyta a 
polgármester intézkedéseit.

Nem teljesítette a közgyűlés a vegyes­
dandár ama megkeresését, hogy

a laktanyák épületeit ingyen en­
gedje át a város a honvédségnek,

amely ezzel szemben a saját költségén 
tartja fönn a laktanyákat.

Nem mérséklik 
a vigalmi adót

Dr. Bállá Bertalan tanácsnok ismer­
tette ezután a szálló-, vendéglő- és kávé-

! Akar gyermekének örömet?

Úgy vegyen olcsó Ifjúsági könyvet

KULTÚRA antikvárium
Szent Anna 3.

háztulajdonosok kérését a kártya, billiárd 
és dominó után a vigalmi adó mérséklése 
iránt, valamint a mozik hasonló kérését. 
Az előadó a kérés elutasítását kérte.

Dr. R a d ó Rezső a kérés teljesítése 
mellett szólalt föl.

Dr. Tervey Tamás: Ma olyan vilá­
got élünk...

Közbeszólás : Már aki éh
Dr. Tervey Tamás: ...hogy aki 

szórakozik, fizesse meg az árát

A nagy sikerre való tekintettel ma ísmát féláru 
szelvényes előadásokat tartunk

a Vígszínház és Apolló mozgóinkban
Váltsa meg jegyét délelőtt, nehogy este ne kapjon 

VÍGSZÍNHÁZBAN

Egy daL egy csók... egy leány...
c. nagysikerű hangosfilmből. Fő­
szerepben : Gustav Fröhlich, Eggert 

Márta és Halmai Tibor.

APOLLÓBAN

Hyppoltt a laké|
*• ■

Hat henger^» szerelem
c. nagysikerű filmekből.
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FÉLÁRU-SZELVÉNY
1 EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
j VÍGSZÍNHÁZ vagy APOLLO 
a december 21-i bármely előadására.

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE

VÍGSZÍNHÁZ vagy APOLLO 
december 21-i bármely előadására.

Közbeszólás: Alig van ember, aki 
az adóját meg tudja fizetni.

Dr. Nagy János: Az nem szórakozás. 
A közgyük!s végül is az előadó javas­

latát fogadta eL

A tisztviselői fíze é csö*.en'és nagy 
kérdését csak országosan leheíne elintézni

Rövid szünetet rendelt el a főispán s 
ezután a közgyűlés megkezdte az 1933. 
évi költségvetés tárgyalását. A költség- 
vetést, amelynek lényeges pontjait a Füg­
getlen Újság már közölte, Zöld József 
tb. h.-polgármester ismertette a hatalmas 
munka teljes ismeretével.

A költségvetéshez először dr. Jak o- 
bovits József szólal föl. Három szem­
pontot kell — mondta — a költségvetés 
tárgyalásánál figyelembe venni: 1. a ki­
adás tételei elbirják-e a kritikát, hogy 
fontosak, szükségesek-e; 2. a bevételek 
reálisak; 3, a bevételekben előirányzott 
összegek befizetése a polgárok által telje­
síthető s nem kényszerítik a fizetéskép­
telenségbe. Ha megvizsgáljuk a költség- 
vetést, azt találjuk, hogy annak egy nagy 
részét a személyes dologi kiadások teszik. 
A dologi kiadások már annyira le vannak 
csökkentve, hogy azokat tovább csökken­
teni nem lehet, mert nem lehetne fentar- 
tani a város vagyonát A személyi kiadá­
sokra vonatkozóan megállapítja, hogy

Debrecenben is nagyon elhatalma­
sodott a bürokrácia. Ennek ellenére 
azt látja, hogy Debrecen közigaz­

gatása helyes és szükséges.
A kormányrendelet egyébként is már je­
lentékenyen csökkentette a tisztviselők fi­
zetését és lakbérét. Figyelemmel kell 
azonban lenni arra, hogy a íizetésváltozás 
milyen befolyással van a tisztviselő ma­
gánéletére. Az élelmiszerárak tavaly óta 
nagymértékben, a lakbér ötven százalék­
kal csökkent. A megélhetés lehetősége te­
hát könnyebb lett, de

mégsem áll elő a fizetés leszállítá­
sára vonatkozó javaslattal, mert ez 
a kérdés nem pártikuláris, hanem 

országos érdekeket érint.
A közfogyasztásra különben is ez átme­
netileg jelentékeny romlást hozna és az 
ipar es kereskedelem átmenetileg sérelme­
ket szenvedne. Ezt a nagy kérdést csak 
országosan lehet elintézni. Szól azután a 
költségvetés bevételeiről, kiadásairól és 
hiányáról és megállapítja, hogy a bor- 
fogyasztási adó még mindig 4/0.000 pen­
gővel szerepel a költségvetésben, pedig 
azt már ötven százalékkal csökkentette a 
kormány.

Nem képzelhető, hogy 1933-ban a 
borfogyasztás, vagy a húsfogyasz­
tás is oly mértékben emelkedjék, 
hogy az elmaradt jövedelmet pó­

tolja.
Sajnos, a húsárak esése nem oly nagy­
mérvű, mint a szegénység terjedése. A 
bevételi források más tételeinél is úgy áll 
a helyzet, hogy azok csökkenésére kell 
számítani. Nem vehető reálisnak a kere­
seti adó összege, mert hiszen a kereseti 
adót fizetők legnagyobbrésze elszegénye­
dett. A haszonbérlőkkel szemben azok 
teljesítőképességének hiánya miatt éppen 
most javasol a polgármester kivételes el­
bírálást. Az iparosok, kereskedők, sza­
badfoglalkozásúak, magánalkalmazottak 
kereset nélkül állanak, az üzemek leépítet­

tek, a forgalmi adóról maga a főszámvevő 
is megállapítja, hogy az nem vehető szá­
mításba.

Sem a községi pótadót, sem az út­
adót fizetni senki sem tudja.

A kereset annyira leromlott, hogy a rög­
zített adó kilencvenöt százalékát fel fog­
ják mondani.

A költségvetésben a bevétel nem 
áll arányban a közönség teljesítő­

képességével.
Afelől nem vitázhatnak egymással a bi­
zottsági tagok, hogy a város éljen a hitel­
ügyi tanacs rendeletének előnyével, hogy 
tudniillik nem fizeti a külföldi kölcsönök 
kamatait. Mert ha ezt is fizetnie kell, egy 
újabb 30%-os pótadó sújtana a városra 
és ezt a polgárság nem tudná megfizetni. 
A város még ezen túlmenő könnyítést is 
vár a jövőre. Figyelembe keil venni, hogy 
a kormány éppen azokat a jövedelmi for­
rásokat vette el a várostól, amelyek e 
kölcsönök törlesztésének fedezetéül vol­
tak kijelölve. Az inségakcióval is súlyo­
san lett megterhelve a polgárság. Egy 
miniszteri rendelet szerint az inségadó 
még 50 százalékkal emelhető is és ezért

már most tiltakozni kell minden 
emelés ellen, mert azt a polgárság 

nem bírná el.
Ma az adózók, amikor bemennek az adó­
hivatalba, csodálkozva látják, hogy az 
adókönyvükbe

mindig aj és uj adó* imák be.
A polgármester kezdeményezésére és a 
főispánné közreműködésével egy gyö­
nyörű társadalmi akció indult meg. Ez 
akció során az uriasszonyok házról-házra 
járnak és ez alkalommal látják, hogy 
Debrecennek ma nagyon sok olyan pol­
gára van, aki tavaly szívesen adott az 
inségakcióra és ma is szívesen adna, de 
ma már maga is támogatásra szorul.

Ma már mindenki egyformán szen­
ved, általános az elszegényedés.

Ma este az uccák sötétek, de nemcsak a 
közvilágítás hiánya miatt, hanem, mert 
alig egy-két ablakban van világosság. Ha­
tározottan

kiemelve, hogy teljes bizalommal 
van a város vezetősége iránt, ki­
jelenti, hogy a költségvetést a 
részletes tárgyalás alapjául általá­

nosságban sem fogadja eL 
ő r y István; Azt az indítványt terjeszti 

elő, hogy amíg a gazdasági helyzet jobbra 
nem fordul, a tisztviselőktől vegyék el a 
teljes városi pótlékot és 150 pengős fi­
zetéstől fölfelé 5—25%-kal csökkentsék a 
fizetést.

Balogh István felszólalása után dr. 
C s á t h y Dezső ellenzi a tisztviselők fi­
zetésének csökkentését és azt kívánja, 
hogy mielőtt ehhez a végső eszközhöz 
nyúlnának, minden mást próbáljanak 
előbb meg. Gombosi Zoltán szintén 
ellenzi a tisztviselők fizetésének csökken­
tését, ami

nem is vihető keresztül, mert a mi­
niszter újra csak beállítaná,

hiszen a törvényhatóság autonómiája csak 
látszatautonómia. Javasolja, hogy azok­
nál, akiknek kegydijuk és nyugdijuk van, 
a kegydijat január 1-től kezdve szüntes­
sék meg. Kívánja, hogy a külföldi köl­
csönök kérdésé törvínyhozásalag rendez- 
tessék. Dr. Rásó és Sarkáéi Ferenc 
szólották még a tárgyhoz.

Dr. Vásáry István polgármester: Ha ez 
a gazdasági politika megmarad, mindenki 

»elpusztul n , csak a sorrendről lehet szó
Dr. Vásáry István polgármester szó­

lalt fel ezután. Rendkívül érdekes és ér­
tékes beszédét, amely valóságos közigaz­
gatási és közgazdasági tanulmányszámba 
ment, a statisztikai adatok egész soroza­
tával támasztotta alá. Helytelenítette, 
hogy egyes kiragadott szempontok alap­
ján bírálják a város költségvetését. Ki­
mutatta, hogy az utolsó öt év alatt a 
költségvetésben állandóan a takarékosság 
nyilvánult meg, ami abban mutatkozik, 
hogy

a kiadások összege évről-évre 
csökkent és az idén is 556.000 pen-

KOKSZ'

gővel kisebb a kiadás, mint tavaly.
A másik oldalon a csökkenés egészen 
mást mutat. Itt 968.000 pengő a bevételi 
csökkenés a tavalyihoz képest. Váratlanul 
érte a várost a fogyasztási adó 50%-os 
leszállítása, ami 200.000 pengő visszama­
radást jelenti Felsorolja ezután, hogy az 
egyes címeknél úgy a bevételi, mint a ki­
adási oldalon micsoda csökkenések állot­
tak elő, amelyekből előáll azután az 
1.588.000 pengős hiány. A személyi já­
randóságokban is a tavalyihoz viszo­
nyítva 332.000 pengő csökkenés mutatko­
zik. A további csökkentés nem áll a tör-

«set*

I
a gázgyárban

DARABOS BANYAKOKSZ per q. P 8.10 
DIÓ „ per q. P fő­
forgalmi adóval együtt

i amét korlátlanul kapható

Hazafnrarozás mázsánként 30 fillér
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Gyengélkedés idején, különösen 
ha a rosszullétet szorulás fokozza, a 
természetes „Ferenc József’ keserű­
vé fájdalommentes székürülést és 
kielégítő emésztést hoz létre. Hires 
nöorvosok a legnagyobb elismerés 
hangján Írnak a valódi Ferenc József 
víziói, mert ez a kritikus korban is 
hosszabb időn át alkalmazható anél- 
A f'erenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzlctckben kapható.

vényhatóság törvényes hatáskörében és 
ezért már most kéri őry István indítvá­
nyának elvetését. Számokkal bizonyítja 
be, hogy

Debrecen adminisztrációja öt év 
alatt 28.15 százalékra csökkent. 

f 1 1 azt is, hogy a többi vá­
rossal szemben Debrecenben az ad- 
tninisztraciós !. ütség fejkvótája is 

kisebb.
Emellett Debrecenben nemcsak az admi- 
Uiizt.-ácós költséget kell számolni, hanem 
arra is figyelemmel kell lenni, hogy itt 
egy mástcíszázmilliós vagyont kell igaz­
gatni. Itt a bajt azok a kormányintézke­
dés. : okozzák, amelyek hozzákapcsolták 
a törvényhatóság autonómiáját az állami 
adminisztrációhoz. Felsorolja, hogy

mennyi állami terhet rótt a kor­
mány a városra.

Beszél a város és falu közti különbségről, 
amely a vagyonértékelés és a teherviselés 
térén mutatkozik. lsem a város és a falu 
szembeállítása a célja, hanem arra akar 
rámutatni, hogy a talu határában lévő 
vagyonok nem viselnek olyan terheket, 
mint a városi vagyonok. Itt van például 
a hadsereg elhelyezése, amely a várost 
terheli es amelyhez a falu semmivel sem 
járul hozzá, pedig a hadsereg egyformán 
ved íaiut és várost. A nagy leromlást il­
lusztrálja a kereset kimutatható nagy 
csökkenése.

1829 óta a kereseti adó kivetésére 
alapul szolgáló kereset több mint 
négymillió pengővel csökkent, az 
alkalmazottak kereseti adója szin­
ten, a jövedelmi adó alapja 25 mil­

lióról 16 millióra esett,
A tiszta vagyon 195 millióról 163 millióra 
esett v.ssza, mig a mezőgazdasági és 
ipari tőke nagyon erősen csökkent, addig 
az adósság 150%-kal emelkedett Nagy 
baj, hogy a városok az őket érintő kér­
désekben a döntésnél nem bírnak oly 
súllyal, amely értékük, áldozatkészségük 
szerint jogosan megilletné.

A városoknak nincs meg az az ér­
dekképviseletük,

az a tömörülésük, amelyen át érvényesül-
>.1 iitnek a közélet minden terén.

A költségvetés csökkentése nem 
orvosság.

Hiszen eddig minden évben csökkentették 
a költségvetést és íme az javulást még 
sem hozott

A kartellek tudták tartani értékei­
ket és elrejtették tőkéiket

Felolvassa a Magyar Általános Kőszén- 
bánya mérlegéből, hogy mig a társaság 
alaptőkéje 1928-ban 48 millió, tartaléka 
46 millió, nyugdíjalapja 4 millió pengő 
\ ■ •. addig 1931-ben részvény tekeje 
48.400.000 pengő, tartaléka már 61 millió 
i . io _ ■ ja.apja 10.400.000 pengő 
volt. Igaz, 1 .jy a közteher mellett nagy 
a kamatteher is. De ez érthető is, mert 
hiszen

a 2 és félmilliárdhoz szabott köz­
terheket és kamatokat az 1 m»l- 
liárdra csökkent vagyon nem bírja 

meg.
De itt is az lesz a következmény, hogy

a mezőgazdaságot a mélységbe kö­
vetni fogja az ipar <és a tőke is.

Az adósság folyton emelkedik és emellett 
a betétek is emelkednek. Felolvassa a 
magyar pénzintézetek vagyonának sta­
tisztikáját és kimutatja, hogy az utóbbi 
pár év alatt

a pénzintézetek vagyona 55%-kal 
gyarapodott,

vagyis 611 millió pengővei. Nem volt 
szükséges, hogy a pénzintézetek a nor­
mális hasznot nyújtó kamaton felül ter­
heljék meg a termelő munkát. Nem tá­
madni akarja az érdekképviseleteket, ha­
nem felvilágositni, meggyőzni, hogy ez a

politika nem vezet jóra, mert lassan ők is 
elpusztulnak, mint ahogy

mindenki elpusztul ebben a politi­
kában, csak a sorvend kérdéséről 

lehet szó.
És ez igy van nemcsak itthon, hanem a 
külföldön, a nemzetek életében is ez kö­
vetkezik be. Ennek el kellett hangzani in­
nen is. Be kell látni mindenkinek, hogy 
reálisabban kell gondolkozni. A nemzet 
becsülete a nemzet élete.

Egyik segítség lett volna a külföldi 
kötvények visszavásárlása, de itt is 
a nemzet becsületére hivatkoztak s 
igy kimondhatatlan kárt okoztak 
a köznek és egyesek óriási hasz­

not húztak a dologból.
A helyzeten nem lehet sem illetmény-, 
sem létszámcsökkentéssel segíteni, mert 
ez az eszköz már csődöt mondott és haj­
szálnyit sem segített. Egyetlen segítség e 
téren a centralizációs politika megszünte­
tése és az autonómia visszaállítása. A

«1 ■ wTstwwaz—
centralizációnak a gazdaság terén is igen 
káros következményei vannak:

lehetetlenné teszi a hasznos gazda­
sági tevékenység kifejlődését.

Az elmondottakban az élet kapcsolatait 
akarta megvilágítani a közigazgatással. 
Most uj kormány jött, amely ugyan ed­
dig még cselekedeteiben nem tudta meg­
mutatni erejét és politikáját, de program­
jában sok bajra mutatott rá, amelyeket 
felismert.

Nem lehet tehát, hogy az uj kor­
mány előtt is Debrecen törvényha­
tósága kifejezést ne adjon a fájdal­
maknak és nem mehet el szó nél­

kül a bajok mellett.
Percekig tartó taps és éljenzés fogadta 

a polgármester beszédét és
a közgyűlés minden oldala lelkesen 

ünnepelte a polgármestert, 
akinek beszéde után a főispán megszakí­
totta a tárgyalást és annak folytatását 
délután négy órára tűzte ki.

NE Pf« TM a MAGYADÓTÓL, A

TE lEFVNKEN

•DIADAL
E K O R D<

Hiánnyal, vagy haszonnal zárult 
a nyomda költségvetése ?

Délután négy óra után nyitotta meg 
megint a közgyűlést a főispán és a köz­
gyűlés nyomban megkezdte a költségve­
tés részletes tárgyalását. A világítási vál­
lalat költségvetésének letárgyalása után, 
amelynek során Ungár Jenő mondott 
mélyreható közgazdasági beszédet és 
kérte, hogy

a motorikus áram árát szállítsák 
le, mert ezzel emelik a fogyasztást,

Zöld József tb. h.-polgármester ismer­
tette a nyomdavállalat költségvetését.

E kérdésnél Hegedűs Sándor mon­
dott nagyszabású és nagy figyelemmel 
hallgatott beszédet. Kijelentette, hogy a 
költségvetést nem fogadja el. Hosszan és 
adatokkal alátámasztva felsorolta a válla­
lat hibáit és ama károkat, amelyeket a le­
gitim iparnak és kereskedelemnek éveken 
át okozott, valamint rámutatott arra, 
hogy

a nyomda a maga üzleteivel vi­
rágzó és nagyjövőjü vállalatokat 

tett tönkre.
Kimutatta tételenként, hogy monopolisz- 
tikus helyzetét hogyan használta ki a vá­
rossal és egyházkerülettel szemben rideg 
üzleti alapon és milyen lehetetlen árakkal 
konkurrált a magánnyomdákkal és papir­
és könyvkereskedőkkel szemben. Kimu­
tatta azt is, hogy a városi nyomda ár­
nivelláló hatással sem volt és nem is volt

ilyen hivatása, mert a legtöbb esetben ki­
mutathatóan rosszabbul és drágábban, 
dolgozott, mint a magánosok. Rámutatott 
arra, hogy a nyomda nem is volt jó vál­
lalat és az idei költségvetésre már

maga a nyomdavállalat i* 57.000 
pengő deficitet mutatott ki, 

mivel azonban igy nem akarták a költség- 
vetést a közgyűlés elé hozni, visszaadták 
a költségvetést a vállalatnak és az két bét 
alatt eltüntette a költségvetésből a defi­
citet. Ez könyvelési bűvészkedés. Ugyan­
ilyen hibák voltak már az előző költség- 
vetésben és zárszámadásban is, úgy hogy 
már előbb is tulajdonképen hiánnyal zá­
ródott a nyomda mérlege, mégis hasznot 
mutattak ki.

Indítványozza, hogy szüntessék meg a 
városi nyomdát és 60 nap alatt a likvidá­
lásról tegyen jelentést a város vezetősége. 
Az Amerikába kivitt 25.000 zsoltár ára 
nincs bevételezve. Indítványozza: a 
nyomda felügyelőbizottsága tegyen jelen­
tést, mi történt a kivitt és effektiv dol­
lárokért eladott zsoltárok árával. Az üze­
met vizsgáltassák alaposan át

Hosszú vita kezdődött most, amelynek 
végén az elnöklő főispán megállapította, 
hogy a nyomdaüzem megszüntetése nem 
tehető fel szavazásra, mire Hegedűs Sán­
dor ezt az indítványát visszavonta. A köz­
gyűlés erre elfogadta a nyomda költség- 

vetését és a vizsgálatot elrendelte.

Halat Karácsonyra
a friss áruiról, olcsó árairól, tisata és előzékeny kiszol­
gálásáról ismert M

Tiszántúli Halcsarnok-bau
vegyen. Elő jegelt, tiszai balatoni, hortobágyi halak leg­
nagyobb választékban, szabott olcsó árakon.
Egész nap nyitva. JÓZSEF KIR. HERCEG UCCA 2. 

VIGMOZI BEJÁRATTAL SZEMBEN

Megmarad a téglagyár
A városi téglagyár költségvetésénél 

dr. Nagy János azt javasolta, hogy a 
téglagyárat azonnal állítsák le, mert a 
gyár négy év ala*t 380.000 pengő vesz­
teséget okozott a városnak.

Zöld Aladár a téglagyár fen tartása

mellett emelt szót, hangsúlyozta, hogy 
a gyár a jövőben még jövedelmező üz­
let lehet.

Végül is a közgyűlés a téglagyár 
üzemben tartása mellett döntött.

Nagy vita és aszialverés 
az egyházi segélyek miatt

Az áHalános igazgatás ügyeinek tár­
gyalásánál Őry István azt indítványoz­
ta, hogy a városi tisztviselőknek a 
pótlékát töröljék és írjanak fel a kor­
mányhoz, hogy eszközölje ki

a ISO pengőn felüli fizetcsüek- 
nél a7 5—25 százalékos fizetés- 

csökkentést.
A közgyűlés 34 szóval 21 ellenében 
elvetette az indítványt.

Gombosi Zoltánnak azt az indítvá­
nyát. hogy a nyugdíjasok kegydijat 
1933 januártól ne kapjanak, nagy több- 
s-ggel elfogadták.

őry István a költségvetési vitánál 
indítványozta, hogy tekintettel a város 
nehéz anyagi helyzetére, felére csök­
kentsék az egyháznak nyújtott segé­
lyeket.

Dr. Lindenberger János pápai pre- 
látus kérte, hogy fogadják el módosí­
tás nélkül a költségvetést. Az iskolák 
városát, Debrecent nem lehet ka­
tasztrofálisan sújtani — mondotta — 
a segélyek megvonásává:. Ez nagy 
csapás lenne a kultúrára is, de az a 
veszély is fenyegetné a várost, hogy 

az iskolák fentartásának egész 
terhe a városra maradna.

a nagyadónál Is biztositta 
a szelektív külföld vételt!

Egyedárusltói

Soltész, Kálvin-tér 2.
(Református Nagytemplomtól jobbja)

as,<$»,j. <*

Fényes Jenő dr. csodálatosnak tart­
ja, hogy éppen a gazdák részéről hang­
zik el támadás az egyház és a tiszt­
viselők ellen,

nem lehet minden segítséget 
csak. egy osztály részére bizto­

si tani.
A kulturált támadni, sorvasztaná m, 
amikor a nemzetnek úgyszólván egye­
düli kimagasló értéke, nem szabad. 
Szükség van a segélyek megadáséra. 

őry István ingerülten csapkodni 
kezdte az asztalt: Nem lehet itt 
megtakarítani egy pengőt sem!

Ez már mégis borzasztó!
őry Istvánt a főispán rendrettiaei-

totta.
Balogh István az egyházi segéSydk

megszavazása mellett beszélt.
Hegymegi Kiss Pál med 

mindem törekvést, amely a 
tés lefaragására irányul, mert a bevé­
tetek úgyis csökkenni fognak és nem 
itt keü kezdeni a takarékoskodást, 
hanem legfel ÓL Maga a mimriszbereJnök 
adjon jó példát a tuknagos fizetések 
csökkentésére.

Meg költ szüntetni az áüözhaá- 
mozást.

Nem tartja szerencsésnek a fogkdSko- 
zám ágaknak egymással szembe átiá. 
tésáit, de hangsúlyozni kell, hogy a* 
■egyházi segélyeket meg kell adni, mert 
arra nemzeti és kulturális szempontok­
ból nagy szükség van.

Vasary István dr. t Nem hagyhatom 
«06 nélkül, mint a város első tisztvise­
lője, hogy indítvány tétetett az egy­
házi segélyeik csökkentésére. Figyel, 
mentetnek heti aiz indítvány tevőt, 
hogy

Debrecen történelme, nemes tra­
díciói arra tanítanak, hogy ne 
hagyjuk el a kultúrát, ne bántsuk 
az iskolákat, mert ha a kultúra 

elvesz, elvesz a nemzet is. 
Régen, sanyargató! ta-bb időkben sem 
feledkezett meg ez a város nemzeti 
kötelességéről és ma sem feiedkez- 
hetik meg. örömmel kell megállapíta­
nom, hogy az indítvány tévő bizottsági 
tag ur is jól meggondolta már a dol­
got

A polgármester nagy tetszéssel foga­
dott beszéde után az elnöklő főispán 
bejelentette, hogy őry István vissza­
vonta indítványát.

A hortobágyi legelőbért 12 pengő­
ről 8 pengőre szállítsák le.

Ezután részleteiben is elfogadta a 
közgyűlés a költségvetést.

Egyhangúan kimodta a közgyűlés, 
hogy

Medvegy Elemér téglagyári igaz­
gatót 1932 december 31-ével 
nyugdíjazza 11 évi szolgálat 

után.
Kimondta egyben, hogy nem teljesíti 
a most nyugdíjazott igazgató ama ké­
rését, hogy a vállalat likvidálása, vagy 

'ítazgatói állás betöltése idejéig őt 
id-iglenesen alkalmazza. Felhatalmazta 

közgyűlés a polgármestert, hogy a 
téglagyári igazgatói állásra a pályá­
zatot Írja ki.

Báró Vay László főispán ezután a 
ózgyiilést megszakította és folytatá­

sát szerda délelőtt kilenc órára 
tűzte ki.

I ír
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X JW
ezögépet vegyen

Szakái és Tsa fotószakiizleíében,
us «» m:

tényképezögépet vegyen, mert olcsó és könnyen kezelhető, 
kapható:

PIAC UCCA 34 SZÁM
nagy választék fényképező gépekben és anyagokban.

A bodai nyomorgó 
gyermekekért

A nyomorgó bodai gyermekek részé­
re ma ismét adományok érkeztek szer­
kesztőségünkbe. A magyar élest kis 
szerencsétlen páriái nevében hálásan 
köszönjük az ajándékokat éss az aján­
dékozókra Isten áldását kérjük. Ado­
mányokat küldtek: Darvassy Erzsébet 
Péteriia ucca: ruhák. Schön Arthur 
Nagyvárad ucca: egy ing, két pár kez- 
tyii, egy pár cipő, egy pár harisnya 
két darab sapka. Névtelen adományozó: 
csecsemőruhák és élelmiszerek.

FaiSCII JOZSi F
ékszerkó szítéi

Szent Anna 5. Uj ékszerek, átala­
kítások, javítások legszebb kivitel­
ben legjutányosabban készülnek.

A debreceni ítélőtábla kedden 
tárgyalta a pocsaji csendőr- 

incidens ügyét
Csősz János pocsaji lakos a község 

mellett elterülő gróf Zichy uradalom­
hoz tartozó erdőből gályát lopott és 
liazavitte. A csendőrök másnap meg­
jelentek nála és felelősségre vonták, 
mire Csősz és a felesége nekik támad­
tak. A csendőrök szuronnyal védekez­
tek s eközben a-z asszonyt meg is se- 
besi tették. A sérülés szerencsére nem 
volt súlyos és igy Gsósznét aiz urával 
együtt előállították. Csőszék feljelen­
tették a csendőröket, de katonai ható­
ságok azzal az indokolással, hogy a 
vád alaptalan, megszüntették az el­
járást.

Csősz János és felesége azonban ha­
tósági közeg elleni erőszak vétsége 
címén a törvényszék elé kerültek és a 
bíróság 15—15 napi fogházbüntetést 
szabott ki rájuk. Az ítélőtábla Per- 
jéssy-tanácsa kedden helybenhagyta a 
törvényszék ítéletét.

A Patronázs Egyesület 
karácsonyi felruházás! akciója

A Patronázs egyesület ez évben a 
város különböző pontjain gyűjti össze 
a felruházandó gyermekeket, hogy ez 
által a kiosztás rendjét és zavartalan­
ságát biztosítsa. Ez évben is 160 el­
hagyott szegény sorsú s főként iskolába 
járó gyermek teáméra kiosztatik 100 
drb. téli szvetter, 68 pár méret után 
készült cipő, 60 darab flanelből készült 
I .ínyruha, 60 darab flanel fining, 160 
pár harisnya, 60 darab téli sapka 1600 
pengő értékben.

Az első kiosztási helyen, a Kishe­
gyes! úti gazdasági iskola helyiségében 
folyó hó 19. napján délután 3 órakor 
történt meg e kiosztás szép kis ünnep­
ség keretében az egyesület elnöksége 
és a tantestület jelenlétében. A közö­
sen elénekelt karácsonyi ének után az 
egyesület elnöke, dr. Balogh Béla tör­
vényszéki tan. elnök intézett meleg, 
közvetlen szavakat az itt összegyűjtött 
46 gyermekhez s a szeretet nevében 
kérte őket, hogy mindenkor legyenek 
majd a társadalom hasznos tagjai, az 
egyháznak és hazának hű fiai.

Ezután megtörtént az adományok 
ét osztása a legpéldásabb rendben. 

'6 gyermek között ki osztatott 23 pár 
-ő, 26 drb. szvetter, 13 leányruha, 

' 0 fiuing, 46 pár harisnya, 15 drb. 
tilt sapka.

A kiosztás befejezésével egy gyer­
mek szépen elmondott köszönő szavai 
után a himnusz közös eléneklésévei 
az ünnepély véget ért. A legközelebbi
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legolcsóbban vásárolhat és a legnagyobb választékot találja 
KOSSUTH UCCA 29., PIAC UCCA 3S. (Régi posta) 

CSAPÓ UCCA 29.
helyeken, ahol már kis összegért szép válogatott fát vehet. 
SZŰCS LAJOS hadirokkant karácscnyfaárusitása.
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kiosztás folyó hó 21. napján délután 
3 órakor lesz a mikepércsi úti állatni 
elemi iskola helyiségében (Gilányi), 
ahová 64 gyermek lesz Összegyűjtve a 
már előre elkészített beosztás szerint.

Az ügyészség L
Dréhr

Dréhr kifogásokkal él s hajlandó vallani a vizsgálóbíró előli

íadta vádiratát 
ellen

Budapest, december 20. Több mint 
egy esztendei nyomozás és vizsgálat 
után az ügyészség elkészítette vádira­
tát Dréhr Imre ellen. A vádirat hiva­
talos hatalommal való visszaéléssel, 
sikkasztásokkal, lopással és más bűn­
cselekményekkel vádolja Dréhr Imrét. 
Mivel Dréhr két alkalommal is meg­
tagadta, hogy vallomást tegyen, a vád­
irat nem tartalmazza az ő vallomását, 
Dréhr annak idején kijelentette, hogy 
csupán a független bíróság valamelyik 
fóruma előtt hajlandó adatait napvilág­
ra hozni.

A vádirat hangoztatja, hogy a nyo­
mozás nagy nehézségekbe ütközött, 
mert ez a két ember, aki a legtöbbet

tudott volna mondani a bür-vádi el já 
rás során: Hank.ó Elemér és Pálházy 
József miniszteri tanácsos meghalt.

Dréhr Imrén kívül vádat emelt az 
ügyészség azok ellen a miniszteri 
tisztviselők ellen, akik a gyanuokok 
szerint tudtak Dréhr Imre különböző 
bűncselekményeiről, azoknak megaka­
dályozására nem tettek semmit, sőt 
azokat előmozdították.

Dréhr a vádirat ellen kifogásokkal 
élt. A vádtanácshoz beadandó kifogá­
saiban kérni fogja a vizsgálat kiegészí­
tését és meg fogja nevezni tanult, 
egyben kéri, hogy az iratok kerüljenek 
fel a vizsgálóbíróhoz, aki előtt haj­
landó részletes vallomást tenni.
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A HUNYAOY-CSALÁD
hajduszoboszlói végrehajtási kalandja 
1—1 hónapi fogházat eredményezel!

Rablásnak nevezték a végrehajtást
a lakásomba? Rablók, ezt még meg-A debreceni törvényszék Rézler-ta- 

nácsa kedden vonta felelősségre dr. 
Hunyady Béla szoboszlói ügyvédjelöl­
tet, valamint apját, idősb Hunyady 
Imrét és öccsét, ilj. Hunyady Imrét, 
akiit ellen hivatalból felhatalmazásra 
üldözendő rágalmazás, illetve becsület- 
sértés vétsége címén indított eljárást 
az ügyészség. A vád szerint, amikor 
szeptember 2-án megjelent náluk a 
városi végrehajtó, dr. Hunyady rá­
kiáltott Kiss Mihály végrehajtóra és 
emberedre:

— Ki engedte ezt a rablást 
maguknak?

Idősb Hunyady Béla pedig igy kiál­
tott rájuk:

— Kinek az engedőimével törtek be

keserülik!
Ifjú Hunyady Imre pedig Kiss Mi- 

hály végrehajtónak azt kiáltotta, hogy 
„Kiss Miska nem félti az állásit, maga 
egy senki 1”

A keddi tárgyaláson mindhárman 
tagadták a vádat. Hunyady Béla dr 
kijelentette, hogy a vádbeli alkalom­
kor jelen sem volt, hanem benn tartóz­
kodott a szobában, nem pedig az ud­
varon, ahol a végrehajtó volt az em­
bereivel. Idősb Hunyady Imre szintén 
tagadta és elmondotta, hogy

a végrehajtó feltörette a lakásuk 
ajtaját és úgy hatolt be a házba, 

illetve a konyhába.
ő nem veszekedett vele, hanem egy

Hirdetőink 
szives figyelmébe!

Tiszteletteljesen felkérjük t. 
hirdetőinket, hogy karácsony i 
számunkban hirdetéseiket

minél előbb
feladni szíveskedjenek, hogy

hirdetéseiknek jó helyet 
tudjunk biztosítani I

Írást mutatott fel neki, amelyet a deb­
receni pénzügy igazgatóság tói kapott 
es amelyben haladékot kapatt tartozá­
snak kifizetésé, e. Ifjú Hunyady Imre 

pedig előadta, hogy nem felelnek meg 
a vádbeli állítások, mert az egész ü"y 
ben való szereplése annyi volt, hory 
amikor Kiss Mihály kijelentette: „firl 
a pénzügyminisztert képviselem!”, 
akkor ő ezt mondotta:

. Na, jól néz ki a pénzügymi- 
miszter, ha olyan emberek kép­

viselik, mint maga!
A kihallgatott tanuk megerősítették 

a vadat és ennek alapján Altdorfe- 
-stvan dr. királyi ügyész kérte a vád­
lottak megbüntetését.

Hunyady Imre dr. az utolsó szó jo­
gán szólalt fel és kijelentette, hogv 
a tanuk vallomása nem felel meg °a 
valóságnak. Állítása szerint valameny- 
nyx tanú csak Márton Gábor dr. szo­
boszlói polgármester behatására val­
lottak ellene és ezt valósziniisili az is, 
hogy maga a polgármester is megjelent 
a tárgyal ison a hallgatóság soraiban.

Hunyadynak erre a kijelentésére a 
hatjgatoság meglepetten találgatta, 
hogy hol ül, merre ül a polgármester, 
m,g végTe aktáin a nagy érdeklődést 
úgy csillapította le

Márton Gábor dr., hogy néhány 
perc múlva felállt és kiment 

a teremből.
Hunyady dr. saját védőbeszédében 

rámutatott arra is, hogy a polgármes­
ter es közötte már régóta tart az el­
lenségeskedés s a város polgárságának 
túlnyomó része mellette áll. Ezt iga­
zolta az is, hogy egy héttel ezelőtt 
ae városi képviselőtestületi tagválasz- 
. ásón, öt kerület közül négyben hatal­
mas többséggel jött be képviselőtestü­
leti tagnak.

A bíróság rövid tanácskozás után 
meghozta Ítéletét s

bűnösnek mondva ki dr. Hunyady 
Bélát és idősb Hunyady Imrét 
rágalmazás vétségében, egy-egy 
hónapi fogházbüntetést szabott 
ki rájuk. Ifjú Hunyady Imrét 
becsületsértésért S0 pengő pénz­

bírsággal sújtották.
Az ügyész megnyugodott a bünte- 

csbcn, elítéltek azonban fellebbezést 
jelentettek be.

Szepesi Kusskn Jenő 
ki állító sónak sikere
Az Angol Királynő fehértermében 

vasárnap óta a debreceni közönség 
legelőkelőbb és leginkább műértő ré­
sze keresi fel Szepesi Kuszka Jenő 
kepkiallitasáit. Az országos nevű mii­
vesz, aki képeinek legjavát — amelyek 
közül sok a Képzőművészeti Társukat 
kiállítása in is dijat nyert — hozta le 
Debrecenbe,

december 23-án déli 12 óráig 
marad Debrecenben és tartja 

nyitva tárlatát.
A tárlaton ma is a debreceni előkelő 
társaság sok tagja tett látogatást 
gyönyörködött a remek képekbrr. 
amelyek ára oly alacsony, hogy jóval 
alul van a képeik nemcsak belső, ha­
nem forgalmi értékén is. Az Ar.go' 
Királynő fehér termében van a kép­
tárlat, amely egész bizonyosan na: 
sikert hoz a kiváló festőmuvészne

5» « at a: sa s «r-tó

— Pártolja karácsonyi bevásár'á 
sainál azokat a kereskedőket, ta­
lapunkban hirdetnek!
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a bevásárló helye

Horváth Gábor
Debrecen legmodernebbül berendezett

hentesáru üzeme.
KOSSUTH UCCA IS. SZ.

A KÖZKEDVELT HORVATH-SZALÁMI 
ISMÉT KAPHATÓ.

1932 december ZL nEKRECENI FÜGGETLEN U.ISAO

KOLBÁSZ

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Szerkesztőség és kiadó­
hivatal ............................ 19-20 és 32-12

Szerkesztőség éjjel .... 32-12

! ehet mulatni Szilveszterkor: 
reggel 6-:g tarthatnak nyitva 

a szórakozóhelyek
Budapest, december 20. A beliigj'- 

miniszter december 31-re az ország 
egész területén mindennemű nyilvános 
étkező- és gzcralcozóhclyiség nyitvatar­
tásit, továbbá hangverseny, előadás és 
táncmulatság rendezését kivételesen 
reggel 6 óráig engedélyezte. A nyilvá­
nos helyiségekben szokásos zenélés 
kivételével bármilyen mutatványhoz 
vagy előadáshoz rendőrliatósági enge­
dély szükséges.

<*
— Időjóslás: Továbbra is csendes, kö­

dös idő, a hőmérséklet lényeges változása 
nélkül.

— Délutáni istentiszteletek az árpád téri 
templomban. Az árpádtéri templomban 
december hó 24-ig minden d, u. 5 órai 
kezdettel karácsonyi előkészületül bibliá­
in agyarázatos istentisztelet tartat!k. Az is­
tentiszteleteket végzik: szerdán Nagy 
Sándor, csütörtökön vitéz Szabó Endre, 
pénteken dr. Módis László, szombaton 
Biky Gábor.

— Vidoni Jánost lovaggá nevezték ki.
A Debrecen közgazdasági és társadalmi 
életében előkelő szerepet betöltő Vidoni 
Jánost, a helybeli fascio titkárát az olasz 
király az olasz korona lovagjává nevezte 
ki. A ritka kitüntetés elismerése annak a 
munkának, amit Vidoni, a Monti Kör al- 
elnöke s több más egyesület vezetőségi 
tagja a magyar-olasz kapcsolatok meg­
szilárdításáért hosszú évek óta oly ered­
ményesen kifejt.

— Kedden lesz a karácsony másodnap­
jára eső sertésvásár. Az 1932. évi decem­
ber hó 26. napjára (karácsony másod­
napjára) eső heti sertésvásár a követ­
kező napon: 1932. évi december hó 27-én, 
kedden, a ló- és szarvasmarhavásárral 
egy napon tartatik.

— Karácsonyra legszebb virágdí­
szek, csokrok, cserepes virágok leg­
olcsóbban „Rózsa” virágcsarnokban, 
Piac ucca 22.

Dr. Kováts Andor előadása Hajdú­
nánáson. Dr. Kováts Andor egyetemi ta­
nár 18-án délután Hajdúnánáson egyes
aktuális büntetőjogi kérdésekről tartott 
előadást Előadásában azzal foglalkozott, 
hogy a jelenlegi nehéz időkben sokan 

I hajlandók az elégületlenségre. Ezt meg is 
lehet érteni. Ellene kell azonban már 
mondani annak a felfogásnak, amely azt 
hirdeti, hogy a mostani magyar nyomo­
rúság meggyógyitásának a jelenleg fenn­
álló állami és társadalmi rend felforga­
tása volna az eszköze. A felforgatásból 
ellenkezőleg csak még nagyobb nyomo­
rúság fakadna. Ezek után ismertette a 
felforgató tendenciájú cselekményekre a 
jelenlegi magyar büntetőjogban fennálló 
rendelkezéseket, előadása végén pedig 
azon meggyőződésének adott kifejezést, 
hogy ily felforgató törekvésekkel bizo­
nyára Bocskay István hajdúinak földje 
ért legkevísbbé egyet.

— Lopások. Pvasovszky Adolf eszter­
gályos, Bercsényi ucca 19. szám alatti la­
kos Csapó uccai műhelyéből egy targon­
cát loptak el. — Steiner Józ:;f ügynök 
külsővssártéri lakos szobájából egy bril- 
liáns gyűrű tűnt el. — Szabó István gaz­
dálkodó Rákóczi ucca 12. szám alatti ud­
varáról két lószerszámot loptak. — Nagy 
János, városi kertész bejelentette a rend­
őrségen, hogy a Wesselényi térről egy 
fenyőfa eltűnt. Bizonyára karácsonyfának 
vitte el valaki. A lopások ügyében a 
rendőrség nyomozást indított.

— Orbán gumi javító műhelyét
Piac ucca 7. alá helyezte át.

— Az árpádtéri egyházrész Nőegylete 
ünnepélye. Az árpádtéri egyházrész Nő- 
egyletc kézimunkakiállitással egybekötött 
igen szép ünnepélyt rendezett december 
hó 18-án délután 5 órai kezdettel a Kassa 
ut 12. szám alatti gyülekezeti teremben. 
A hatalmas terem ez alkalommal is a hí­
vek felettébb nagy érdeklődése miatt 
szűknek bizonyult. Az úgy erkölcsiekben, 
mint anyagiakban igen szépen sikerült ün­
nepély két részből állott. Az első rész 
műsorát a Rakovszky uccai református 
elemi iskola növendékei adták. Három 
kedves színdarabot adtak elő, kettő kö­
zülük karácsonyi vonatkozású volt. Ezek 
mellett ügyes szavalatokkal működtek 
közre a kedves kis szereplők. A precíz be­
tanítás, a kedves és ügyes előadás Csathó 
Mária tanítónő, az egyházrész buzgó ta­
nácsosa érdeme. A gazdag műsor máso­
dik részét a leánykor tagjai nyújtották. 
Két szép karácsonyi vonatkozású éneket 
adott elő a Nőegylet énekkara Kovács 
Kálmán tanító, egyházrészi tanácsos oda­
adó vezetésével. Ügyesen szavaltak Do­
mokos Irma, Tóth Ica, Nagy Aranka 
leánykori tagok. Az ünnepély kiemelkedő 
pontja a Kovács János által irt három 
részből álló „Dolgozat” c. színdarab volt, 
melyet előző alkalommal nagy sikerrel 
adtak elő a Mester uccai leánykor ünne­
pélyén is. A kitünően előadott színdarab 
kedves, ügyes szereplői Enyedy Erzsébet,) 
Szabó Terus, Böszörményi Klára, Szabó 
Kató, Erdey Honira, Böőr Róza, Szabó 
Júlia, Kovács Blanka, Tóth Böske s a 
leánykor tagjai voltak. A minden tekin­
tetben kifogástalan ünnepély Magyar 
Bertalan h.-lelkész zárószavaival ért vé­
get. A kézimunka kiállítás gazdag anyagát 
Péterffy Lászlóné, nő egyleti elnöknő ve­
zetésével a Nőegylet tagjai készítették.

— Lopják az élelmiszereket. Vajda 
Gergelyné, Domokos Lajos ucca 15. szám 
alatti lakos füstölőjéből 30 kilogram kol­
bászt, Dobi Lajos Arany János ucca 53. 
szám alatti lakásának ablakából szalonnát 
és tepertőt loptak. A károsultak pana­
szára a nyomozás megindulti

— Ővát, ékszert, ezüstnemüt ve­
gyünk karácsonyra feltűnő olcsón 
Sándor Árminnál, Piac 28. (Városi 
bérpalota.)

i Karácsonyra
uj typusokkal és le­
szállított olcsó árak­
kal kedveskedik 
vevőinek a Meteor 
csillárgyár, Piac u. 9.
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Kiadó városi üzlethelyiség. A Kos­

suth u. 4. sz. alatti (városi adóhivatal 
épületében levő) 2. számú és jelenleg 
Goldschläger Margit bérletében álló üz­
lethelyiség 1933. évi január 1-rc kiadó. A 
szabadkézből leendő bérbeadás iránt vá­
rosháza I. emelet 35. sz. helyiségben le­
het értekezni. Polgármester.

Siss Sétálj a Mres debreceni 
cigányprímást szélütés érte

Megbénultak a végtagjai az országos hirű muzsikusnak

NÉPJÓLÉTI FINALE 
Lehullott a téli dér,
Vád alatt ül doktor Dréhr.

Elkészült a vádirat 
S téged senki se sirat.

Hideg a régi fészek, 
Dolgoznak az ügyészek.

Hej, a népjólétiben.
Most már mindenki pihen.

Pedig heh szép farsang volt, 
Pénzt kapott az élő s holt.

Repültek az ezresek,
Nép jólét Isten veled.

Remek volt a népjólét, 
Pezsgőt ittak és bólét.

Komáknak bőven futott.
Csak kinek járt, nem jutott.

Rámentünk a helyes sínre: 
így lett vádlott a Dréhr Imre.

A debreceni zenei életnek, a magyar 
nótának súlyos gyásza van: debreceni 
Kiss Bélát, a híres cigányprímást 
szélütés érte tegnap. Kiss Béla egyik 
legnevesebb cigányprímás Magyaror­
szágon. Úgy Budapesten, Debrecenben, 
mint Balatonfii reden a legelsőrangu 
éttermekben, kávéháziakban muzsikált 
és hegedűjének nemes tónusa, lelkes, 
széip magyar szava annyi bánatot eny­
hített, annyi vidámságot hozott már 
hogy Debrecenben fogalommá vált a 
neve. Magyari Imre és ő voltak a 
debreceni magyar nóta lelkes propa­
gálói s aligha van a debreceni úri 
társaságban valaki, aki nem gondol 
most Kiss Bélára könnyes clérzéke- 
nyiilésseL

Kiss Béla tegnap Cselén yi József-

nek, a hires magyar dalénak esnek mu­
zsikált s körben olyan erős fejfájást 
kapott, hogy abba kellett hagynia a 
hegedül ést és haza kellett mennie. Ott­
hon állapota még súlyosbodott. Bal- 
karja é:i jobblába megbénult. Azonnal 
orvost hívtak hozzá, aki megállapí­
totta, hogy Kiss Bélát enyhébb agy- 
srélhüdés érte. Eszméletét most sem 
veszítette el a beteg, kezét és lábát 
azonban nem tudja teljesen mozgatni.

Reméljük, résztvevő szívvel hiszünk 
benne, hogy a nagy magyar muzsikust 
meg lehet még menteni az orvosi tu­
dománynak a magyar nóta számára.
❖ «1 SB*..,-.

• Vásároljon hirdetőinknél. »

— Hölgyek öröme. Jobbat, szebbet 
és hasznosabbat nem adhat kará­
csonyra, mint egy ízléses doboz fe­
hérneműt Kardos Lászlótól

Társadalmi események 
naptára:

SZERDA, december 21.
A kőinüvesmesleri szakosztály 21-én, 

szerdán délután 4 órakor az ipartestület 
helyiségében rendkívül fontos ügyekben 
ülést tart.

CSÜTÖRTÖK, december 22.
A „Baráti Kör” $ág cx-

idén is felruház nyolc szegény gyermeket 
s a felruházás! ünnepélyt f. hó 22-én, csü­
törtökön este rendezi meg a Röllig-fék
vendéglőben (Nap ucca 22.). Az ünnepély 
kezdete 7 óra, a vacsora 8 ón«, Vacsora 
nem kötelező.

MOST VEGYEN M . B , ^
wmmamaammammmmmmmmmam 1 wl AR ADEIvOT
r ert Ilyen olcsón még soha nem vásárolhatott 

Hnom »zóveteket, selymeket, bárso- 

nyokat, mosóárut mint most a
KLEIN Divatházban

Ezelőtt Ecker, Klein,

1
1
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— A tábla felmentett egy hét hónapi 
fogházra ítélt asszonyt. A debreceni tábla 
elé került Pósa Imréné hajdúnánási asz- 
szony, akit azzal vádoltak, hogy két év­
vel ezelőtt dohányt lopott Balogh András 
földbirtokostól. A bíróság előtt az asz- 
szony azzal védte magát, hogy csak kény­
szerhelyzetben tett a csendőrök előtt be­
ismerő vallomást. A lopás ügyében ártat­
lan. Nem tudja, ki vitte el a dohányt. A 
bíróság nem vette figyelembe az asszony 
védekezését és elitélte hét hónapi börtön­
re. Az Ítélet ellen fellebbezést jelentettek 
be, igy került az ügy a tábla elé, amely- 
nk büntető tanácsa megsemmisítette az 
Ítéletet cs felmentette Pósánét a vád alól. 
A táblai tárgyalás előtt Pósáné megtudta, 
hogy egy falujabeli ember, Szűcs Miklós 
részegen eldicsekedett azzal, hogy 6 mi­
lyen ravasz ember, ő lopta el a dohányt 
és mégis Pósánét ítélik el érte. Dr. Aczél 
Jenő ügyvéd Pósáné érdekében bizonyí­
tékokat szerzett be és a tábla a beterjesz­
tett bizonyítékok alapján hozta meg fel­
mentő Ítéletét.

ELISMERÉS
A NAGY SZÓNOK IRÁNT

Gömbös Gyula 
Nem szófukar, 
Visszhangzik a 
Magyar ugar:
Kot, kot, kot, kot 
Kotkodács,
Mindennapra 
Egy tojás,
Mindennapra 
Öt beszéd 
Csodálom a 
Tüdejét.

Bírja szóval 
És tüdővel,
Bírja szusszal 
És idővel.
Kot, kot. kot, kot. 
Kotkodács,
Mindennapra 
Egy tojás,
Mindennapr:
Öt beszéd.
Valamennyi
Meseszép.

Sajnos nincsen 
Kalácsom,
Csupán egy jó 
Tanácsom:
A régi orosz 
Dumát,
Helyeztesse 
Pestre át.
Legyen az a 
Parlament 
S az dumáljon 
Szakramcnt,
Amennyi csak 
Belei ér.
Ez kell nekünk,
Nem kenyér!

—■ Szenzációs meglepetést tartoga­
tok áraimmal mindenki részére, aki 
24-ig vásárlásaival felkeres. Tessék 
kihasználni a kedvező alkalmat. Ke­
rékgyártó, kétrimunkaipar, Szent An­
na 6.

Plataik gyártmányú játékkártyák
legolcsóbb karácsony heti bevá­

sárlási forrása

Buray Sándor
platóik kárlyalerakatában 

FERENC JÓZSEF UT 14.

— Budapestre érkezve a keleti pá­
lyaudvarral szemben a Park Nagy- 
aeátiodában megtalálja kényelmét.
Leszállított árak. E lap előfizetőinek 
20% kedvezmény.

— Keveset használt ebédlőberen­
dezés, Scbunda-cirr.balom jutányosán 
eladó. Piac ucca 7., második udvar.
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Budapest, december 20. A törvény­
szék Schirüla-tanácsa ma folytatta Temp­
lom János volt rendőrfelügyelő bűnügyé­
nek főtárgyalását. Újabb tanukat hallgat­
tak ki, majd Bary Zoltán dr. ügyész mon­
dotta el vádbeszédét, amelyben szigorú 
büntetést kért. Vitéz Juhász Jenő dr. 
védő beszéde után az utolsó szó jogán 
Templom János szólalt fel.

Egész testében reszketve fordult az 
ügyészi pulpitus alatt ülő felesége felé:

— Mielőtt végleg elválnak útjaink — 
mondotta síró hangon —, meg akarom 
kérdezni feleségemet: tudja-e mi a szere­
tet, az irgalom és megbocsátás? Lakoz­
nak-e vájjon e legnemesebb érzések a 
szivedben? — emelte fel hangját Temp­
lom, akit az elnök erélyesen rendreutasi- 
tott.

A bíróság rövid tanácskozás után bű­
nösnek mondta ki Templom Jánost há­
zastárson elkövetett szándékos emberölés 
bűntettének kísérletében és ezért az eny-

im»♦>«*>♦>aj♦;»«• «»♦;«<> <■» - *»<•<«•••:-

— Karácsonyi ajándéknak legol­
csóbb, legmaradandóbb ajándék a 
könyv. Legnagyobb választék An- 
talfy József könyvkereskedésében.

— Karácsonyra Esterházy-sonka 
kilogramja 2.80, Esterházy-pezsgő 
üvegje 3.80 Esterházynál, Piac 30.

— Viliói szénnel tüzeljünk, nagy 
kalóriája, pormentes, szagtalan. Haza­
szállítva 3 pengő 20 fillér. Vagonté­
telben is beszerezhető. Mindenféle tű­
zifa legolcsóbb bevásárlási forrása. 
Harsány! Dezsőné, Debrecen-Vásár­
tér állomás területén.

— Kezdődő érelmeszesedésnél a 
természetes „Ferenc József” keserü- 
viz úgy az alhasi pangást, mint a 
renyhe emésztést megszünteti és a 
magas vérnyomást leszállítja.

Karácsonyra, újévre legszebb 
képkereteket olcsó árban készít Blatt- 
ír er, Piac ucca 89. Royal-szállóval 
szemben.

— Karácsonyra legszebb ajándék 
az ékszer. Legnagyobb választék és 
legolcsóbb árak Halász ékszerésznél.

— Rétik ül je csak úgy lesz jó, ha 
Feuermanntól való. Piac ucca 26. 
Gambrinus (Passage).

— Tűzifa, hazai szenek legolcsób­
ban beszerezhető: Singcr-fatelep, Ist­
ván-malommal szemben. Telefon: 
15—14.

— Kevés pénzért nagy értéit ii
ajándéktárgyak : fényképezőgépek,
fotócikkek, fényképfelvételek, fény- 
képnagyítások, fényképalbumok, slá­
ger gramofonlemezek, házimozik ked­
vező részletre is Berzékinél, Ferenc 
József ut 38., az udvarban.

— Hideg van, siessen téli keztyü- 
ket vásárolni legolcsóbban Csipke és 
rövidáru szaküzletben, Hatvan ucca 
1. szám.

Ä6S&£

Legszebb
karácsonyi

ajándék
Weiwtöl:
Hm
kalap,

fehérnemű,
nyakkendő,

•elyemsál,
cipő

Karácsonyi vásárunk
keretében a szokásos

rendkívüli kedvezmény,
női- és férfi fehérne miiekre, zsebken­
dőkre, harisnyákra, karácsonyi vég- 
vásznakra, mosó ruhakelmékre, stb.

Igazi értékek — igazán olcsón

Kardos Lászlónál
Tudja-e mi a szerelem, az irgalom 
és a megbocsátás ?

— kérdezte az utolsó szó jogán fele" 
gégétől Templom rendőrfelügyelö, aki1 
4 és fél évi {egyházra ítélt a bíróság

hitő szakaszok figyelembevételével négy 
és félévi fegyházbüntetésre ítélte.

Amikor az Ítélet elhangzott, Templom, 
aki eddig mint egy cövek állott a bírói 
emelvény előtt, hirtelen hátratántorodott 
és ha a fogházőr nem kapja el, végig­
vágódott volna a padlón. Görcsös zoko­
gással hallgatta az indokolást, mely sze­
rint a törvényszék abból a tényből, hogy 
Templom ötször egymásután sütötte el 
fegyverét, az ölési szándékra következte­
tett, az előremegfontoltságot azonban nem 
állapította meg.

Nem látta bizonyítottnak a törvényszék 
azt sem, hogy szabadulni akart volna a 
tartásdijtól, de az erős felindulást sem 
lehetett megállapítani. Enyhítő körül­
ménynek vette a törvényszék Templom 
büntetlen előéletét és degenerált voltát. 
Az ügyész és a védők fellebbeztek az íté­
let ellen, a védők kérték Templom sza- 
badlábrahciyezését, de a törvényszék ezt 
elutasította.

— Téli tűzifa- és szénszükségletét .eg
pontosabban és legolcsóbban napiárban 
b á r m ■ i y mennyiségben beszerezheti 
Bartba István tűzifa-, szén- és építkezési 
anyag telepen. Debrecen Ispotály 3 b 
felelőn 27-85

— Csinos és jó gyevmeltruha a leg­
szebb karácsonyi ajándék, minden­
féle gyermekruha nagy választékban 
már fillérekért kapható Horovitz 
Gyulánál, Püspöki palota, Nagy­
templommal szemben.
»I* «ssxa* WNVMNmBCM» «£«

SZÍNHÁZI MŰSOR.
SZERDÁN délután: Jó házból való 

urileány. (Zónaelőadás,) Este: Nyi­
tott ablak. (C bérlet.)

CSÜTÖRTÖK délután: Jó házból való 
urileány. (Zónaelőa-dá®.) — Este: 
Ezerjó. (Premier.)

PÉNTEK este: Ezerjó.

Hoffmann meséi
A Csokonai-színház igen jól számí­

tott, amikor a „z inház számára rende­
sen halott nagyhetet egy operaest be­
toldásával élénkítette fel. A közönség 
csaknem zsuf dáslg töltötte meg a 
színházat, élénk bizonyitékaképen annak, 
hogy egy kétségkívül elsőrangú pro­
dukcióra még mindig van elég közön­
ség a debreceni színházban. Az est 
valóban élvezetes volt, azzá tette a 
zenei gourmandok számára is feltétle­
nül Szabó Lujzának, az Operaház nagy­
szerű énekesnőjének fellépése. Kris­
tálytiszta, kulturális, ragyogó szoprán­
ja tomboló sikert szerzett Debrecen­
ben Szabó Lujzának. A koloratur sze­
rep minden lehetőségét kihasználta a 
technika tökéi etesse gében, a drámai 
erőben egyformán tüneményes produk­
ciót nyújtó művésznő éneklése, akit 
mai csodálatos éneke után csak a l*eg- 
nagyobbakhoz hasonlíthatjuk. Páratlan 
bőkezűséggel szórt staccatoi egy sze 
zortra páratlan élménye marad a deb­
receni zeneértő közönségnek. Pajor 
Ödön, a Városi Színház remekbangu 
baritonistája és a hajlékony, meleg te­
norja miatt Debrecenben mindig szí­
vesen látott Laurisin Lajos vették ki 
részüket a sikerből, valamint Szigethy 
Andor, aki egy tökéletes, szinte átvál­
tozásig erős maszkírozó művészettel 
alakított négy szerepet az opera négy 
felvonásában. Jók voltak: Fáskeríhy 
Mária, Kormos Ferenc, Putriik Báj int 
Csolnakossy Gyula és Vámos Nándor 
Kitűnő zenekara élén igen jó volt 
Jatzkó Rezső karnagy. A rendezés 
sima munkája Szántó Jenő érdeme. . >

A »ZtMHAJU ÍROOA j.
VH*WW<hv„_0 KTO23

Ma, szerdán délután Kardosa Géza fel­
léptével és csütörtökön délután Rajz Fe­
renc felléptével, zóna helyárakkal, csak 
felnőttelmek: a
„JÓ HÁZBÓL VALÓ UR1LÁNY”
kerül előadásra. Siessen még a délelőtt fo­
lyamán jegyét biztosítani. Legdrágább 
földszinti hely 80 fillér.

AZ „EZERJ Ó” BEMUTATÓJA 
DEBRECENBEN.

Soha nem várt érdeklődés előzi meg az 
„Ezerjó” debreceni bemutatóját. Olyan 
pompával é“ fénnyel lesz kiállítva ez ez 
uj operett, amely még a debreceni pazar 
kiállítások után is nagy szenzáció. Leg­
újabban egy láda Paracelsus sör érkezett 
OS Első Magyar Részvény serfőzdétől. 
Ugyancsak a debreceni lapok kiadóhiva­
talai január hónapra, tehát egy teljes hó­
napra ajánlták fel lapjuknak díjmentes 
előfizetősét, amely szintén az előadás alatt 
lesz kisorsolva.

Káldor Boriska, ez az európai hirü 
láncmüvésznő tüneményes táncbetéteket 
fog táncolni és ezenkívül 21 szenzáció 
vár a közönségre, amelyről bővebb fel­
világosítást a holnapi szinlap fog nyúj­
tani.

A darabnak a főszerepeit a debreceni 
közönség kedvencei játsszák, Jatzkó Óié­
val az élén.

A rendezésben és a kiállításban Szánthó 
fog újra remekelni, mig a zenei részben 
Jatzkó karnagy.

Külön szenzációja lesz az estnek Rác-: 
Jancsinak és bandajanak a szereplése, a 
kis 7 éves fiatal Rácz Jancsinak a vezeté­
sével, aki a próbákon már cscdagyermck 
nek bizonyult.

Temérdek meglepetés várja a közönsé­
get és hallatlan sok ajándékban lesz része 
annak, akinek a számát az előadás kere­
tében kihúzzák.

Olvassa cl a szinlapot és megtud min­
dent és nézze meg az „EZERJÓ”-t, mer: 
ennek káprázatos és változatos szenzá­
cióit leírni úgysem lehet.

Ma, szerdán este utoljára kerül színre 
C-bérletben a
»NYITOTT ABLAK”

operett. Ha 3 órán át igaz szívből ka­
cagni akar, úgy váltsa meg a jegyét a 
ma esti előadásra, mert ennél kellemesebb 
karácsonyi ajándékkal nem lepheti meg 
magák

Halló gyerekek! Szombat délután 
Jatzkó Cia játszik nektek
AZ A HUNCUT KÉMÉNYSEPRŐ
citnü operettben. Játszik még a többi ked 
véne is, de egyelőre csak ezt közöljük
veletek.

Olvassa el a színházi iroda jelentési ,:.
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Káiyhatüzelésre^
kiválóan alkalmas cca. 4700 calóriás a nógrádi medence

legjobb szenét

kirtelen M! ViilP5lllp|)l)l azonnal számija
darabos és kocka osztályozásban

Nósrádvérmegyei Kcszónbénya R. T. 
Budapest, IV., Moxeum-körut 31.

Megtekinthető Debrecenben
Tflzett- é. Épflletfa Kereskedelmi R. T. és Strasser Simon

németországi mérkőzé­
sekkel BŐVÜLT A BÓCSKAY 

TÚRÁJA.
A Bocakay csapata aaerdáu délben 

indult Debrecmbőil téli tarájára. A 
csapat Budapestről nyomban tovább­
megy Délolaszországba és Pafermóba, 
az első mérkősés helyére szombaton 
reggel érkezik.

A turacsapat
a következő játékosokból áll: Varga, 
Pramer, Vágó, Janzsó, Kovács III., 
Palotás, Móré, Tmcsa, Markos, Vm- 
cze, Teleky, Zilahy, Hevesi, Magyar. 
A túrát dr. Létay Zoltán főtitkár és 
Herczog Edwin menedzselik.

A túra máris bővült, mert a január 
ő án Olaszországban kitűzött mérkő­
zést előreláthatóan hétköznapon fog­
ják lejátszani s utána a Bocskay Né­
metországba megy, ahol máris van két 
lekötött mérkőzése:

január 6-án Würzburgban, 8-án 
pedig Schweinfuitban mutatkoz­

nak be a kék-sárgák.
Minden vailósizimiség szerint még ez­
zel sem fejeződik be a Bocskay túrá­
ja, hanem újabb mérkőzéseiket abszol­
vál, úgy hogy előreláthatólag négy

cégnél.

hetes távoli éttel heti 
konrbinálwa aat is, hogy a profiseövet- 
ség igénybevesz néhány Bocskay játé­
kost a szövetség téfi tarájához. így 
a dabtocsa? proficsapot csak január 
vé^én tér haza és

február 12-én jútsza első mérkő­
zését, amikor a Magyar Kupa 
küzdelmeiben a Ferencváros - 
Kispest mérkőzés győztese lesz 

az ellenfele.

NAGYSZABÁSÚ BOXVERSENY LESZ 
AZ ARANY BIKÁBAN.

Vasárnap délután 6 órai kezdettel az 
Arany Bika dísztermében nagyszabású 
boxmerkőzés lesz. A mérkőzésen a MAC 
és a Budapesti Vasutas SC boxoló- 
gárdája fog mérkőzni, de résztvesz a 
mérkőzésen Énekes István box-világbaj- 
nok is.

A DTE EGÉSZSÉGÜGYI 
SPORTBEMUTATÓJA.

A Debreceni Torna Egyesület egész­
ségügyi sportbemutatójának második so­
rozata a debreceni helyőrség tisztikara 
előtt folyt le^ az egyesület tornacsarno­
kában. Az előadáson a helyőrség tiszti­
kara és családjaik nagy számmal jelen­
tek meg, hogy a DTE meghívása foly­
tán meghallgasak a kiváló sportorvos dr. 
Páter János egyet, tanársegéd nagyon ta­

nulságos sportegészségügyi előadását, 
majd azt követőleg tanúi legyenek an­
nak az egészséges nemzeti testnevelési 
munka egyik tréning-alkalmának, mely 
modern észszerű irányzatánál fogva a Dte 
minden elösmerést megérdemel és illeté­
kesek részéről kellő megbecsüléssel talál­
kozik. Dr. Páter a sportnak az emberiség­
nél, főleg a katonaságnál kiváltó nagy­
szerű hatásairól szólott meggyőzően és a 
gyakorlati bemutató egyes fázisait kisérte 
szakszerű magyarázatokkal. A bemutató 
minden egyes része kitünően sikerült. — 
Schmidt Gyula testnevelési tanár most is 
remekelt csapataival, melyek teljesítmé­
nye, plasztikus, sokszor az akrobatika leg 
magasabb fokáig terjedő munkája a leg­
teljesebb elragadtatást váltotta ki az elő­
kelő közönség soraiból, — Külön ki kell 
emelni az egyesület levente csaptát, 
melynek parterre munkája egyenesen 
szemkápráztató. E csapat különben feb­
ruár 5-én a kormányzó ur fővédnökébe 
alatt és jelenlétében az Országos Torna 
Szövetség megrendezésében sorra kerülő 
finn-magyar tornaszviadalon 15 perces 
programmpontot kapott. Hogy a DTE 
levente-parterre csapat, mint „Debrecen 
szabad királyi város reprezentáns tornász- 
csapata” Debrecenre ott is tiiesőséget 
hoz, arra garancia a kiváló Schmidt ta­
nár. A nagysikerű bemutatón Demény 
altábornagy, Bartha és Palló tábornokok 
vezetésével megjelent tisztiközönség fe­
ledhetetlen élményekkel lett gazdagabb. 
Demény altábornagy megköszönte Stein- 
leid István DTE elnöknek a bemutató 
megrendezését és melegen gratulált az 
egyesület bivi-ását betöltő működéséhez.

LEGBIZTOSABBAN TALÁL
MUNKÁT,

ha a Független Újságban apróhirde­
tést tesz közé.

"»v RADI©'/—’*
W--w

SZERVA, december 21.
9.15: Rendőr zenekar. — 12.05: Ci­

gányzene. — 3.30: Diákfélóra. — 4: 
Katonazenekar. — 5.30: „A természet 
és az ember alkímiája.” — 6: Hang­
verseny. — 7.30: Zágon István felolva­
sása. — 8: Strauss János-est, Zsolt 
Nándor vezényel. — Utána: Cigány­
zene. — 11: Jazz.

Vígszínház
Fél 5, fél 7 
és fél 9-kor

EGY DAL,
EGY CSÓK,
EGY LEÁNY.
Eggert Márta, Gustav 
Fröhlich, Grell Theimer 
Halmai Tibor.

Apollo
6 és 9 óra

HYPPOUT A LAKÁJ
a^ legjobb magyar film. 
Csortos Gyula, Kabo« 
Gyula.
Hathengeres szerelem
Dina Grállá, Dénes 
Oszkár,

OLCSÓBB A GABONA.

Budapest, december 20. A haitéridő- 
piacon ma ismét 23 fillérrel olceóbbo- 
előtt a márciusi rozs. A búza március- 
ra és májusra 22-22 fillérre! esett. 
A májusi tengerinél 14 fillér volt az 
árcsökkenés.

HatáridőiizIet. Búza: március 12.46, 
39, 48, 40, 47, 43, 46, 39, 30, 28, zár­
lat 12.28—29, május 12.82, 86, 80, zár­
lat 12.68—70. Rozs: március 6.60, 62, 
G0' 62, 64, 606, 58, 60, 54, zárlat 6.54 
—55. Tengeri: május 7.35, 30, 38, 30, 
32, 34, 32. 29, zárlat 7.29—30, július 
7.65, 66, 65, 64, 68, 65, zárlat 7.62—64

Készáruiizlct. Búza: tiszai 77 kg. 
11.90—12.60, 78 kg. 12.00—12.55, 79 kg. 
12.20—12.65, 80 kg. 12.35—12.90, ftiszai 
77 kig. 11.45—11.55, 78 kg. 11.55—11.65, 
79 kg. 11.65—11.85. 80 kg. 11.80-11.95 

peatv. 5.65—5.80, egyéb rozis 
5.65—5.75, tak. árpa I. 9.00—9.0, zab 
I. 8.50—8.80, tengeri 5.80—5.90.

A készártrvásáron búza 10—20, rozs 
10 -15, tengeri 10, takarmány árpa 
10, korpa 10 fillérrel olcsóbb.

- -_"v -r, — nrt i*i

_ Pártolja karácsonyi bevásárlá­
sainál azokat a kereskedőket, akik 
lapunkban hirdetnek!

Laptulajdonos:
Debreceni Független Újság Vállalat 

Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-
forgógsr£n, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig, 
két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va­
sárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza­
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Fehtilág'ositással készséggel szolgálunk APRÓÉ! ETESEK Apróhirdetéseket ictrcez este 8-tg kiadóin va- 

talunk: Ferenc József et (Piac ucca) 49, 
belefon: 32-12 éa 19-20; este 6-ig: Aöti 
an tiquárium, Széchenyi ucca 2. szám éa
Vámosi Béla papirkercskedés, Szinház-átjáró

Elemér!
Ma sokat gondolok rád. őszinte
szerelemmel csókol Marikád.

543

Jómegjelenésü,
üzletszerzésben jártas embere­
ket keresünk állandó munkára. 
Jelentkezni lehet d Jt. 10—1-ig 
és délután 5—7-ig a Független 
Újság kiidóhivat-lában. 1443

Halló Montevideo Chedera 1 
Ezúton köszöntünk, csókolunk 
benneteket és kívánunk boldog 
újévet, sok szerencsét. Anyuka 
és testvéreitek.

\mjÁ

INTELLIGENS, 
jő fellépésű hölgyeket és ura­
kat azonnal alkalmaz a Debre­
ceni Független Újság kiadóhi­
vatala magas kereseti lehetőség­
gel. Jelentkezni délelőtt 10-től

Bátor fellépésű
intelligens lányok megélhetést 
nyújtó munkát kaphatnak a 
Debreceni Független Újságnál. 
Jelentkezni lehet délelőtt 10 
órától 1 óráig, délután 4—6-ig 
a lap kiadóhivatalában. Piac 
ucca 49. szám alatt.

Naturalista
zongora tanítására hölgyet ke­
resek. Ajánlatokat kiadóba ké­
rek „Zeneértő” jeligére. 1887

Német
házvezetőnő azonnalra állást 
keres, helyben vagy vidékre, 
éves bizonyítványokkal. Arany 
János u. 9. 1830

Jobbnevelésü
fiatal leány elsejére ajánlkozik 
idősebb házaspárhoz, magános 
uriasszonyhoz, esetleg egy vagy 
két gyerek mellé is. Vidékre is 
tanyára is elmegy, hol család­
tagnak tekintenék. Cím a kiadó­
ban. 486

Parcellázott
házhelyek Homokkertben és Si- 
monyi utón, Kardosa-villa mö­
gött eladók. Dr. Kováts és 
Papp ügyvédek irodájában, — 
Batthyány 14. 3352

Kertészek!
Bérbeadó egy gőzíütéses nagy 
üvegház, 2 hold veteményes, 
gyümölcsös, vízvezetékkel ellá­
tott konyhakert. Cim: István- 
malom portásánál. 539

Egy
jobb családból való fiú bármi­
lyen üzlethez kifutónak ajánlko­
zik. Címet kérek a kiadóba le­
adni. 502

Kiadó
egy üzlethelyiség, Bádogos ucca 
2. Alföldi palota. 4450

Üzlethelyiség 
kiadó azonnal. Szent Anna 22. 
Értekezni az emeleten. 542

LEGEREDMÉNYESEB 
BEN HIRDETHET 

A
DEBRECENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG ban.
Kiadó

egy nagy szoba irodánál: vagy 
műhelynek. Piac ucca 66. 534

Teljesen
modern 4 szoba, hall és minden 
komforttal ellátott lakás köz­
ponti fűtéssel, melegvizszolgál- 
tatáseaj kedvező fizetési feltéte­
lek mellett azonnal kiadó, Ke 
renc József ut 34. számú ház­
ban. 1265 w

Árpád tér
közelében uccai kétszobás, uccui 
egyszobás, udvari lakás, újonnan 
festve, azonnal is jutányosán ki­
adó. Patai ucca tizennyolc. 496

Csinosan
bútorozott uccai szoba kiadó. — 
Domb ucca 17. 485

Kiadó
egy kis bútorozott szoba köz­
ponti fűtéssel Svetits-bérházban, 
III. lépcső, III. em. 12. ajtó. 497

Különbé járatú
bútorozott szoba ellátással vagy 
anélkül kiadó. Hatvan ucca 35., 
II. em. jobbra. 1881

Különbé járatú
csinosan bútorozott uccai szoba 
kapualatti bejárattal k adó. Szé­
chenyi u. 12. sz. 1798

azonnalra négyszobás, május
1 re ötszobás első emeleti uccai 
ári lakás teljes komforttal. — 
Ferenc József ut 16., Alföldi­
palota. 76

három szoba, fürdő- és előszo­
bái lakás azonnal kiadó. Si-
monffy n. 39. 1825

Modern
4 szobás, hallos lakás teljes 
komforttal II. emeleten azonnal 
kiadó. Értekezni: Debreceni El­
ső Takarékpénztárnál. 459g

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. Dégen- 
f éld tér 11. sz. 1310

L 31

Rommykártya
csomagja 2.50. Brí dg ekártya 
csomagja 250. Száz-trafik Piac 
6<________ 1451

Karácsonyra,
ünnepi kalács, vajas, mákos, 
diós, mazsolás, megrendelhető. 
Zsurkenyér luxus sütemények 
naponta frissen kaphatók. Meg­
rendelést házhoz szállít Galamb 
sütöde lerakata. Püspöki pa­
lota. 1889

Eladó
púid tizedesmérleg. Mártó« 

Kálmán u. 9-s. 540



Key ipróhirdeté» egyszeri közlése 10 szóig, 
két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va- 
•árnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szí- 
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

PEBRECElVTXraorrLTN UJSAü

APRÓHIRDETÉSEI
1932 december 21.

Apróhirdetéseket iclvesz este iS-tg kiadóhiva­
talunk: Ferenc József ut (Piac urca) 49. 
telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél 
aotiquárium, Széchenyi ucca 2. szám éa 
Vámosi Béla papirkereskedás, Színház-átjáró

Alacskai 
szén 2.30, hasábfa 2.80, vágva 
3.20, Griinfeldnél, Csapó 16.

k, sz, cs 1225

Fajborok, 
ezerjó, rizling, édes, literenként 
ie alacsony napi áron. Termelő, 
Arany János 30. 532

Zongorák, 
pieninok bérlet árban afittHzni vé­
telek, havi törlesztésre Hermel 
hangszerüzáeit, Vár ucca 1. 1461

Deutsch
Lajosnál dióbél, mák, mazsola, 
kaj ácson yíacukorkák, sajtok ol­
csón kaphatók. M68 1 17

Nagyon
olcsón vásárolhat száraz tűzi­
fát, szenet, brikettet és kok­
szot Alföldi Faértékesitő Válla­
latnál Cégtulajdonos: Ihász 
Henrik. Telefon 31-23. Tele­
pünknél villamos megálló. Hat­
van uccai vonal. 327

Arany
ékszerárut nem tartok tovább, 
miért is a raktáron lévő éksze­
reket nagyon olcsóm adom el 
Pollik ékszerész Piac 79.

1381 I. 7

Gyorsjáratú
teherautó príma állapotban — 
3 tonnás, olcsón eladó. Csokonai 
11. 1736

xn. 10, ML, 13, 14, 15 
(6 1) 18, 20, 21

Karika hajó»
férfi varrógép, máköaráió, kávé 
daráló, petroleumtartány, vas­
kályha eladó. Hatvan 34.

Szegedi paprika
különlegességek legolcsóbban 
csak Lindenfeldnél Dégenfeldtér 
7. szerezhetők be. 1286 I. 10

Rádió,
hálózati, 3 lámpás hangszóróval 
nagyon szép kivitelben eladó. — 
Teleki 28., ajtó 2. 595

KeveSet
használt világos kőris teleháló 
eladó. Mittelmann asztalos, Piac 
77. 1871

Csak Alacskai 
hivatalosan első osztályba so­
rolt borsodi szénnel tüzeljem. 
Magas kalóriája, szagtalan, sa- 
lakmenteK. Minded szénkereske­
dőnél beszerezhető. 1190

es, p, szó

Kitűnő
fajborok pincéből kimérve ée 
szeszes italok legolcsóbb áron 
W-eisznál, Bethlen ucca 36.

1888

Bérén tei
darabos szén P 2.70, la. poroez 
bányakoksz P 8.10, la. vágott 
tölgyfa P 3.— métermázsánként 
telepen átvéve. Házhoz szállí­
tásért q-ként 20 fillért számítunk 
bármily kis mennyiséget 50-gos 
léteikben is házhoz küldünk. — 
Vágó Rezső rt. fatelepe, Híd uc­
ca 12. Telefon 21-31. 1479

Gramofon
kitűnő amerikai gyártmány, le­
mezekkel eladó. Jókai u. 1-b. 
Sándor, értekezhetni fél 2—3-ig 

1875

Báránybáláeü
autó, hajtó, lovagló keztyük leg­
olcsóbban szerezhetők be. Kez­
tyük és Füzőüzem, Kossuth n. 
59. szám. 164

Ifl

fi
FI1

Regényeket,
szépirodalmi műveket vesz a 
Debreceni Újság kiadóhivatala, 
Kossuth ucca 3. 488

Kocsik ,
újak és javítottak minden alak­
ban. Riesz kocsigyár, Debrecen.

Jó bor,
egy liter negyven fillér. Galamb 
ucca 4., vásárpénztárral szem­
ben. 530

Slép
nj csipkefüggönyök, kézimun­
kák, konyhaszekrény, vaságy el­
adók. Miklós ucca 25. 001

óriási árat fizetek
aranyért, zálogcéduláért. Hasz­
nált ékszerek vétele, eladása. 
Feldheim ékszerésznél Piac 75. 
Ékszerkészitéee, javítása leg­
olcsóbban. 1325

XII 17.

Korcsolyát
jókarbasi 34. számú cipőre meg­
vételre keresek. Kossuth u. 59. 
Füzőüzem. 544

Biztos jövedelmet
nyújtó üzlethez tőke kockázta­
tása nélkül társ kerestetik, 8-- 
10.00 pengővel. Érdeklődésekt 
„Rentábilis” jeligére a kiadó- 
hivatal továbbit. 1622

P 3.20
príma hazai szén és vágott fa, 
koksz kapható Guttman-nál, Sa­
létrom u. 3. Telefon 31-90.

1432

Olcsó tűzifa
akác vágatlan 5 q vételnél 2.60, 
aprított 3.— P. Nagyobb vétel­
nél jelentős engedmény. Ezen­
kívül tölgy és bükkfa, külföldi 
koksz, hazai szenek, brikettek a 
legjobb minőségben és a lehető 
legolcsóbb árakon. Prohászka 
és Társa, Bethlen 44. Telefon 
11—61. 5319

Benzinmotor
5 lóerő* kifogástalan állapotban 
esetleg körfűrésszel ellátott ko­
csival Hungáriánál, Hunyadi u. 
11. 1890

Motorkerékpár
175 cm-es olcsón eladó. Hun­
gária, Hunyadi ucca 11. 1891

Ezüstiidikülök
bélését, keztyük javitását, orvosi 
rendeletre haskötők, fűzők mell­
tartók legolcsóbb árban szerez­
hetők be. Füzőüzem, Kocssuth 
ucca 59. 6039

T ragyát
keresek kihordásra. Tanító u. 
14. Telefon 28-44. 291

Ócska
vasat, rezet, vaságyakat, min­
denféle vas ingóságokat veszek. 
Haf.-ar 34.

Oktatás
Naményi

gyorsíró-, gépiróiskolában fel­
nőttek kiképzése. Államérvényes 
bizonyítvány. Passage. Piac

Hitelben
vásárolhatnak hitelképes egyé­
nek, textilárut, olcsó készpénz­
árban. Esetleg zálogcédulákra 
is. Weiszkrón, Piac u. 9. udvar­
ban. 1346

k, cs, v

Husfüatölés
olcsón, kifogástalanul 
ucca 3. szám alatt.

Zöldfa

A karácsonyi
ünnepeket zavartalan rádiózással 
csak úgy töltheti el, ha rádiója 
tökéletesen működik. Rossz rá­
diója megjavításáért forduljon 
bizalommal íasnádi Kovács Sán­
dor rádiólaboratóriumához, Piac 
ucca 42., Pannonia-udvar. Tele­
pes rádióját olcsón és szaksze­
rűen hálózativá alakítjuk. 505

Képkeretezés
nagy választékban olcsó kará­
csonyi ajándék tárgyak Ronta­
nál, Kálvin tér. 1886

1.

ROBERT
WILKINS: Éjjel,
REGEN Y
Forth tóttá Acs Pál (18)

Elegáns, negyvenes férfi volt, ha­
lántékán az első ősz foltokkal, ame­
lyek hatásos, színpadias jelleget köl­
csönöztek egyébként is finom vonásu, 
energikus arcának. Magas, karcsú 
férfi volt s a nők egy fajtájára bizo­
nyára sosem tévesztette el hatását,

— Kedves Lilly — mondta —, 
maga éjjel-napal itt él bezárkózva eb­
ben a villában, gondok, nyomasztó 
emlékek között. Senkivel sem beszél, 
nincsenek látogatói...

A leány élénken közbevágott:
— Ó, mr. Reader, ön téved! Teg­

nap is, tegnapelőtt is vendégeim vol­
tak.

— S ugyan kik, ha szabad érdek­
lődnöm?

— Ó, egy kedves, furcsa bácsi, aki 
tegnap este magával hozta az unoka- 
öccsét, mr. Harry Hopkins-t is.

— Ez már derék — kacagott föl 
Reader. — S hogy csípte föl őket? Ki 
az a furcsa bácsi?

— Mr. Edward Dibelius, egy ked­
ves könyvgyüjtő. Nagybátyáméi jól 
ismeri s voltaképen még tőle nyert 
meghívást, hogy tekintse meg könyv­
tárát. Én szívesen beleegyeztem. Az 
öreg uracska ugyan kissé bogar a :”.ak 
látszik, de azért igen rokonszenves.

Reader mosolygott.
— S a fiatalember? Szintén rokon­

szenves?
Lilly felkacagott.

Mr. Reader, ön legbelsőbb

kettőtől 
háromig

ügyeimet firtatja — mondta mókás 
tiltakozással.

A felügyelő felállóit és a könyv- 
szekrényekhez lépett. Kinyitotta az 
egyik szekrény ajtaját, azután újra 
becsukta.

— Nos — kérdezte azután válto­
zatlanul mosolyogva — s talált az 
öreg ur valami bibliofilnek való ritka 
falatot?

— Lilly vállat vont.
— Fogalmam sincs. Néhány köny­

vet félrerakott — oda föl, annak a 
szekrénynek a tetején balra - , azo­
kat talán érdekeseknek találta s majd 
tüzetesebben megnézi. Én bizony nem 
is kérdeztem, miféle könyvek,

— Megengedi, hogy megnézzem 
őket? Kiváncsi vagyok, mi kapja meg 
az ilyen könyvgyüjtőnek a figyelmét.

—- Ó, tessék.
Reader fölnyult a szekrény tetejére 

és leemelte mind az öt könyvet.
Felütötte a címlapjukat és figyel­

mesen megnézte őket.
Egyikben-másikban lapozgatott is. 

Azután visszarakta mind az ötöt a 
helyére.

— Tehát az estéi nem üresek 
mondta azután, anélkül, hogy a köny­
vekre egyetlen szó megjegyzést is 
tett volna , ez mindenesetre helyes.

— Egyelőre nem — felelte nyíltan 
Liily —mr. Dibelius még csak két 
szekrénnyel készült el s három még 
?r,tra van.

Reader ezek után elbúcsúzott.
Megígérte, hogy ha valaminő uj 

..ozzanat merül fel a nyomozás so­
rán, azonnal értesíti...

Ezen az estén Dibelius munka köz­
jen hirtele Lillyhez fordult:

— Szabad kérdeznem, kisasszo­
nyom, ki nyúlt a félretett könyvek­
hez? — kérdezte, mintegy ötletsze­
rűen.

Lilly elcsodálkozott.
— A könyvekhez? Ah úgy, azokat 

gondolja, amelyek a szekrény tetején 
vannak? Senki. Azaz hogy ... mégis. 
Mr. Reader volt itt a Scottland Yard­
ról s ő nézegette a köteteket.

— Á, mr. Reader! Igen megtisz­
telő. S hozott-e valami jó nirt a fel­
ügyelő ur?

— Bizony keveset. A soffőr tagad, 
úgy látszik, közvetlen része .em is 
volt a bűntényben, bár mr. Reader 
állhatatosan kitart mellette, hogy ez 
az ember többet tud a dologról, mint 
ahogy állítja.

— Hm, hm — simogatta a sza­
kádat mr. Dibelius —, lehet. Nem 
tudom. Majd meglátjuk. Te mit gon­
dolsz, Harry?

A fiatalember, aki úgy odafeledke­
zett a szemeivel Lilly Gray arcára, 
hogy jóformán kukkot sem hallott az 
egész beszélgetésből, megrezzent.

— Hogyne, hogyne — rebegte 
gyorsan bizonyára úgy van, ahogy 
ön mondja, kedves bátyám.

Dibelius mosolygott.
— Hehe, Harry, hehe. Kezdesz 

szőrakozoltá válni,
Dibelius és Hopkins öt estén át 

dolgoztak Hatton könyvtárán. Egyen- 
kint megvizsgáltak minden könyvet s 
az előzetes átvizsgálás eredménye- 
képen tizenkét könyvet raktak félre

azzal a céllal, hogy azokat később tü­
zetesebben is átvizsgálják.

E tüzetesebb vizsgálatot a hatodik 
estén ejtették meg. Ez alkalommal 
Dibelius egyedül temetkezett a köny­
vekbe, Hopkins és Lilly Gray egy 
sarokba vonulva teázgattak, cseveg­
tek.

Dibelius ez estén fölöttébb izga­
tottnak látszott. Egyetlen szót sem 
szólt, odadólt a könyvek fölé és sebes 
ujjakkal lapozgatott bennük. Néha- 
néha megállt és szakállát öntudatla­
nul simogatva végigolvasott egy-egy 
lapot.

Lilly és Harry halkan beszélgettek. 
Csészéikben illatos tea párolgott, sza­
vaik halkak és meghittek voltak. A 
Hatíon-esetről folyt a szó köztük, de 
el-elkalandoztak mindenfelé. Lilly pá­
risi életéről mondott el egyet-mást, 
Har.y jövendő terveiről ejtett néhány 
kikivánkozó szót. Mikor éjféltájt Di­
belius a szemüveget törölgetve kije­
lentette, hogy munkájával elkészült s 
hálásan köszöni miss Gray kegyes tü­
relmet. amellyel neki lehetővé tette, 
hogy az értékes s azonfelül — mint 
magát kifejezte — bizonyos, bib- 
liofilán kívüli szempon­
tokból is fölöttébb figyelemre­
méltó könyvtárat átvizsgálhassa, Lilly 
Gray és Hopkins arcán a kelletlen ér­
zések palás tolhatatlan nyomai váltak 
láthatóvá. Ha Lilly Gray arcára e 
pillanatban nem esik árnyék, hirtelen 
elhalványodását is észre lehetett ven­
ni. Kevésbbé tette láthatatlanná a 
szoba sarkát ellepő homály a Harry 
arcát s igy Dibelius akaratlanul is' 
eszmei.e, hogy az ő udvarias enun- 
ciációja pillanatában a fiatalember el­
keseredetten harapott bele az ajkába.

(Folytatjuk
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